



本校相當榮幸於6月11日邀請到享譽國際的刑事鑑識專家李昌鈺蒞臨本校大講堂演講，講題為「神探再現－性侵害案件調查」，李昌鈺的風範與魅力吸引學生爆滿聽講，風靡校園。由本校余幸司校長、陳田圃董事、張博雅董事、張文字董事、陳田柏顧問等多位貴賓陪同到場，受到本校教職生熱烈的歡迎，演講後李昌鈺接受秘書室人員代表校方獻花，並在現場為同學們簽名，前來要求簽名的學生絡繹不絕，大排長龍，場面熱烈。李昌鈺夫人宋妙娟也夫唱婦隨到場，還拿起相機捕捉夫婿受歡迎盛況。

為要一睹神探李昌鈺丰采及聆聽其演講，本校學生一早就塞爆演講會場，校方還特別挪出103教室以視訊轉播演講實況，現場也是座無虛席，李昌鈺專業及幽默風靡全場，全場演講笑聲不斷，生動有趣的演講內容也讓台下學生聽的入迷，學生粉絲也爭相拍照，捕捉神探丰采。

李昌鈺以自身經驗及多起偵破案例，強調性侵害案件偵辦中，醫師要跟警方調查人員要有密切合作關係，如果不能有密切合作，性侵害案件到最後通常會不起訴。性侵害事件以往是很少有被害人自己站出來，這樣只會讓性犯罪猖獗，也有50%的被害者無法從性侵的陰影中走出。我們應該鼓勵被害人站出來，將罪犯繩之以法。

從眾多的案件研究顯示，74%受害者是16~30歲單身女性，受害人最好在1小時內就報案或至醫院採證，這樣偵辦破案率會提高。通常強姦也伴隨著暴力，犯罪者以20~39歲居多。與一般人的印象不同的是，白人的犯罪率比黑人還高出許多，而有



◎ 秘書室

75%的被害者與犯罪者有關係，例如：鄰居，同學，事業關係等。

在性侵害的偵辦過程中，李昌鈺表示物證是非常重要的破案關鍵，尤以血漬最為要件，因為可以得到犯罪者的DNA。在醫院與檢驗方面，也有很多注意要點，例如：哪裡發生的？有無受傷？衣物完缺？齒痕？被害人有無後受傷？有無用藥（Ex：避孕藥）？經期？健康狀況？等等，都要仔細蒐證。不過，一般人咸認為性犯罪是家裡的事，而不願說出。

演講中，他也不忘與台下師生互動，不斷對觀眾提出問題，並致贈徽章。他說在美國演講鐘點費每小時一萬美元，李昌鈺笑問校長余幸司，「這次演講欠我多少？」，逗得大家哄堂大笑。

李昌鈺指出，他以「化不可能為可能」為一生的座右銘，結果在美國也締造許多人眼中「不可能」的紀錄，期勉學生永不放棄理想，知難而「上」，勇於實現自身的夢想。他強調，以他的知名度大可在美國從政，闖出一片天，不過，他太座說，只要他一從政就要跟他離婚，且他從事刑事鑑識多年來，樂此不疲，早已看破名利，因此他仍會留在刑事鑑識專業領域上繼續發展。



## 高雄醫學大學附設中和紀念醫院50週年

The 50th Anniversary of Kaohsiung Medical University Hospital

知性、感性、歡樂慶生



◎附設醫院公關室主任 王廣福、圖 蘇伯欽



18

走過半世紀的高雄醫學大學附設中和紀念醫院，2007年6月16日在大家的祝福聲中歡慶五十歲生日。今年的院慶活動不假外求，從節目設計、現場伴奏、主持人，都由附設醫院一手包辦，堪稱是一場原汁原味的院慶活動。

院慶典禮在啟川大樓六樓第一講堂舉行，會場布置的典雅喜氣，負責全場伴奏的是由眼科張丞賢醫師一家四口及親友組成的8人「歐北拉樂團」，一曲韓德爾的「皇家煙火」先為院慶活動暖場，也讓在場貴賓見識到「歐北拉樂團」的功力。

院長許勝雄首先上台期勉同仁，未來要更團結、更努力，讓高醫更上一層樓，邁向高品質的醫學中心而努力。許院長指出，高醫走過創院的艱辛歲月，民國46年6月16日創立時，是借用學校教室當病房，當時只有60床病床。50年後，高醫20層樓高的啟川大樓是南台灣最高的醫療大樓，也是擁有1600多床的醫學中心，這是所有高醫人的犧牲奉獻與努力，高醫仍將秉持著「教學、研究、服務」的三大宗旨，在既有的基礎上，繼續努力。

董事長陳田植致詞時也感謝所有同仁對高醫的努力與付出，高醫才有今天的茁壯。他強調高醫附設醫院是南台灣第一所大學醫院，當年創建之初的艱辛，練就了高醫人的刻苦耐勞、苦幹實幹的精神，以有限的資源，做無限的事，如今附設醫院提供病患高品質的醫療服務，要特別感謝全院同仁的打拼與奉獻。

高雄醫學大學校長余幸司則強調，高醫人的驕傲是「腳踏實地」的精神，高醫從無到有，培育出十五位醫療奉獻獎的得主，是高醫的榮耀，他也期勉高醫要有長遠的發展計劃，再創未來50年的光輝歷史。